
SCHEMA RIEPILOGATIVO RILEVAZIONE DEI  BISOGNI FORMATIVI SU CUI SI 
RITIENE POTREBBE ESSERE PIU’ PROFICUA UNA FUTURA ATTIVITA’ DI 
FORMAZIONE IN SERVIZIO

Sono pervenute 61 risposte.  Dal questionario si rileva che la percentuale più alta dei  docenti ha 
scelto la seguente area: 
 

- “Area delle competenze digitali e nuovi ambienti per l’apprendimento” (57.4%).
All’interno di tale area la scelta ricade su “Approfondimento all’uso della LIM nella didattica” 
(53.2%).

A seguire:
- “Area dell'autonomia organizzativa; metodologia e didattica” (14.8%)
All’interno di tale area la scelta ricade su “Metodologie didattiche con l'uso di strumenti digitali” 
(45.5%)

- “Area psicopedagogica”  (14.8%)
All’interno di tale area la scelta ricade su “La motivazione: strategie per attivare la motivazione 
degli alunni”  (68%)

- “Area linguistica L2 (inglese)”  (13.1%)
All’interno di tale area la scelta ricade su “Corso avanzato di inglese”  (55%)

E’ riportata la scelta in percentuale dei docenti  per ogni singola area
e, all’interno dell' area, la scelta in percentuale dei docenti  per ogni singola tematica.

AREA IN CUI SI RITIENE POTREBBE ESSERE PIU’ PROFICUA UNA FUTURA ATTIVITA’ 

DI FORMAZIONE IN SERVIZIO.(61 risposte)

1.AREA DELL'AUTONOMIA ORGANIZZATIVA; METODOLOGIA E DIDATTICA 14.8%

 Aggiornamento disciplinare 3%
 Innovazione didattica e metodologica 30.3%



 Strategie di recupero delle abilità di base 6.1%
 Inclusività e disturbi dell’apprendimento 15.2%
 Valutazione nella didattica per competenze. 0%
 *Metodologie didattiche con l'uso di strumenti digitali 45.5%

2. AREA PSICOPEDAGOGICA  14.8%
 *La motivazione: strategie per attivare la motivazione degli alunni 68%
 Autovalutazione e motivazione 0%
 Intelligenza emotiva, strategie e stili cognitivi 28%
 La comunicazione in classe: le dinamiche nei gruppi di lavoro 4%

3. AREA DELLE COMPET. DIGITALI E NUOVI AMBIENTI PER L'APPRENDIM.  57.4%
 Alfabetizzazione di base all’uso del computer. 8.5%
 Corso avanzato sull’uso del computer 4.3%
 Approfondimento all’uso della LIM nella didattica 53.2%
 Coding e pensiero computazionale 25.5%
 Classe capovolta 8.5%



4.
AREA LINGUISTICA L2 (INGLESE)  13.1%

 Corso base di inglese 45%
 Corso avanzato di inglese 55%

E’ riportata la scelta in percentuale dei docenti  sulle modalità organizzative di formazione o 
aggiornamento ritenute più funzionali:

 Lezione e discussione in assetto frontale 23.3%
 Lezione e lavori di gruppo in assetto laboratoriale 76.7%
 Incontri di gruppo in autoaggiornamento 6.7%
 Lezioni on line 10%




